
Επιτροπή Κυπριακής-Ελληνικής Φιλίας και Συμπαράστασης στην 

Κύπρο - Ποιοι μετέχουν  

"Συμπληρώθηκαν ήδη 60 χρόνια από την ίδρυση του ανεξάρτητου 

κράτους της Κυπριακής Δημοκρατίας. Όλα αυτά τα χρόνια με αγωνία 

και ανησυχία παρακολουθούμε την πορεία της και τις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζει για την επιβίωση της, ιδιαίτερα μετά την τουρκική 

εισβολή του 1974. 

Η πρωτοβουλία μας για την Κύπρο έχει ως στόχο με πατριωτισμό και 

υπευθυνότητα να συμβάλουμε σε μια δίκαιη λύση του Κυπριακού, στην 

απελευθέρωσή των κατεχόμενων από την Τουρκία εδαφών της και στην 

επανένωση του νησιού, να απαλλάξουμε τους Τουρκοκύπριους από την 

μπότα του κατακτητή, ενισχύοντας την Κυπριακή Δημοκρατία σε 

διεθνές επίπεδο. 

Πιστεύουμε ότι η σύσταση της Επιτροπής Ελληνοκυπριακής Φιλίας και 

Συμπαράστασης προς την Κύπρο είναι αναγκαία σήμερα όσο ποτέ 

άλλοτε. Σε καιρούς δύσκολους για τον ελληνισμό, τη στιγμή που η 

Τουρκία μεθοδεύει την αποκοπή της Κύπρου από την Ελλάδα και την 

απομόνωσή της, τη στιγμή που επιδιώκει την περαιτέρω υπονόμευση 

της Κυπριακής Δημοκρατίας, εξακολουθώντας να κατέχει μεγάλο 

ποσοστό του εδάφους της και να επικαλείται ανύπαρκτα δικαιώματα 

στις θάλασσες της, η Ελληνική κοινωνία πρέπει να αντιδράσει. Να 

σταθεί αρωγός στο πλευρό της Κύπρου παρέχοντας την απαιτούμενη 

υποστήριξη, αντιλαμβανόμενη τους κινδύνους που ελλοχεύουν για την 

ειρήνη και ασφάλειας στην περιοχή από εκείνους που επιδιώκουν την 

συνεχή συρρίκνωση του ελληνισμού και των δικαιωμάτων των 

Τουρκοκυπρίων, Αρμένιων, Λατίνων και Μαρωνιτών" αναφέρεται σε 

σχετική ανακοίνωση. 

"Καλούμε κάθε πολίτη στην Ελλάδα και στην Κύπρο, να συμμετάσχει 

στην πρωτοβουλία μας, να συνδράμει τις προσπάθειες μας που 

στοχεύουν στην ενδυνάμωση της φιλίας, της συνεργασίας, της 

καλύτερης επικοινωνίας και του συντονισμού μεταξύ των δύο κρατών 



και των δύο λαών. Στην γνώση και κατανόηση της ιστορίας κάθε 

πλευράς και των κοινών συμφερόντων τους. 

Να συνδράμει και να συνεχίσει να αγωνίζεται ενάντια στη 

συνεχιζόμενη τουρκική προκλητικότητα που βιώνουμε σήμερα, 

διεκδικώντας το αυτονόητο: Την επίλυση του Κυπριακού στη βάση των 

αποφάσεων των ΗΕ και των αρχών της ΕΕ. Την κατάργηση του 

αναχρονιστικού καθεστώτος των εγγυήσεων και την αποχώρηση των 

τουρκικών στρατευμάτων κατοχής. Τον πλήρη σεβασμό στις 

δημοκρατικές αρχές και στα ανθρώπινα δικαιώματα όλων των Κυπρίων. 

Μόνο τότε θα επέλθει μόνιμη ειρήνη, αληθινή συμφιλίωση και 

επούλωση των πληγών που χαίνουν ακόμα. 

Η Επιτροπή είναι ανοικτή στον κάθε πολίτη που θέλει να δυναμώσει την 

φιλία των δύο κρατών και λαών. Που θέλει να στηρίξει την Κύπρο. Η 

Επιτροπή επιδιώκει την δημοκρατική σύσφιξη των σχέσεων ανάμεσα 

στους δύο λαούς" σημειώνεται στην ανακοίνωση. 

Όποιος θέλει να επικοινωνήσει με την Επιτροπή, μπορεί να το κάνει 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση: ekefsk@gmail.com ή στα τηλέφωνα: 

Πέτρος Μαυροειδής, πρέσβης ε.τ. τηλ 6908368740, Διονύσης Παντής, 

Δικηγόρος τηλ 6972321585 & 21 3045 5530, και Κα Ελένη 

Χρυσοστομίδου, Δικηγόρο, τηλ 99673632 και 99628389 (Κύπρο), στις 

ώρες 17.00 – 20.00 . 

Στην Επιτροπή συμμετέχουν : 

Ανεμάς Κώστας, Αρχιτέκτονας, πρ. Πρόεδρος Επιτροπής Συγγενών 

Αγνοουμένων Κυπριακού Αγώνα, 

Βέης Γεώργιος, Πρέσβης ε.τ., λογοτέχνης, 

Γεωργής Γεώργιος, πρ. Πρέσβης της Κύπρου στην Ελλάδα, 

Γιαντζής Δημήτριος, Αντιστράτηγος ε.α., 

Γουλιάμος Κώστας, Πρύτανης Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 

Λευκωσίας, 

mailto:ekefsk@gmail.com


Δαρδανός Γιώργος, επ. Πρόεδρος Εκδοτών Βιβλίου, 

Δρακόπουλος Κώστας, Δημοσιογράφος, 

Δούλας Αντώνης, Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συνδέσμου Αγωνιστών 

Κύπρου ΚΥΠΡΟΣ 1974, 

Θεοδωρίτσης Διονύσης, Αντιστράτηγος ε.α., 

Καλμπουρτζή Μαρία, Πρόεδρο της Πανελλήνιας Επιτροπής Γονέων 

και Συγγενών Αδηλώτων Αιχμαλώτων και Αγνοουμένων Κυπριακής 

Τραγωδίας 

Καρακωσταντής Νίκος, Υποστράτηγος ε.α., απόφοιτος ΑΣΚΤ, 

Κοτζιάς Νίκος, πρ. ΥΠΕΞ της Ελληνικής Δημοκρατίας, Καθηγητής 

Πολιτικών Θεωριών των Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών στο 

Πανεπιστήμιου του Πειραιά, 

Κόττιος Αγγελος, Πρύτανης Πανεπιστημίου Πειραιά,  

Λέανδρος Νίκος, Καθηγητής, π. Αντιπρύτανης Πάντειο Πανεπιστήμιο, 

Λίτινα Κατερίνα, πρ. Διευθύντρια Προσωπικού ΓΓΑΕ, 

Λουκοπούλου Μαριλίζα, Εμπειρογνώμονας Πρεσβευτής – Σύμβουλος 

Α΄, ε.τ., 

Μαυροειδής Πέτρος, Πρέσβης ε.τ., 

Μουσούρης Δημήτρης, Δικηγόρος, 

Μπόλαρης Ηλίας, Δικηγόρος, 

Νεοφυτίδης Αντρέας, Δημοσιογράφος, Ποιητής, Μεταφραστής, 

Νικόλτσιος Κώστας, Δημοσιογράφος, Διευθύνων Σύμβουλος του ρ/σ 

"105,5 ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ" και της εφημερίδας "Η ΑΥΓΗ", 

Ουζούνης Νίκος, Καθηγητής Πολυτεχνείου Θράκης, 

Παναγιωτόπουλος Πέτρος, Πρέσβης ε.τ., 



Παντελάτος Δημήτριος, Υποπτέραρχος (Ι) ε.α.,  

Παντής Διονύσης, Δικηγόρος στον Αρειο Πάγο,  

Παπαμιχαήλ Λεφτέρης, Δικηγόρος  

Παπαχαραλάμπους Χάρης, καθηγητής Ποινικού Δικαίου και 

Φιλοσοφίας Δικαίου στο Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Κύπρου, 

Πλακούδας Σπύρος, Επίκουρος Καθηγητής Εθνικής Ασφάλειας στο 

Rabdan Academy (ΗΑΕ) και Αντιπρόεδρος του ΚΕΔΙΣΑ, 

Ρούσος Σωτήρης, Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και 

Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, επιστημονικός 

υπεύθυνος του Κέντρου Μεσογειακών, Μεσανατολικών και Ισλαμικών 

Σπουδών, 

Σιδέρης Σπύρος, Δημοσιογράφος< Ιδρυτής του IBNA (Independent 

Balkan News Agency) 

Σταφιδά Άννα, Δημοσιογράφος, 

Σφέτας Σπυρίδων, Καθηγητής Νεότερης και Σύγχρονης Βαλκανικής 

Ιστορίας ΑΠΘ, 

Τσακνής Διονύσης, στιχουργός, 

Τομαρά Σιδέρη Ματούλα, Καθηγήτρια ΠΑΝΤΕΙΟΥ, 

Τριπολίτης Νικόλαος, Πρόεδρος Οικοδόμων και Συναφών 

Επαγγελμάτων Ρόδου, 

Φαραντούρης Νικόλαος, Καθηγητής στο Τμήμα Διεθνών και 

Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιά, 

Φιλίππου Διονύσης, καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου, 

Χατζηπέρος Τάκης, πρ. Α/ρχης Νήσων Πειραιά, 

Χρυσοστομίδης Κύπρος, πρώην ΥΠΕΣ Κυπριακής Δημοκρατίας, 

Ψίλλος Μιχάλης, δημοσιογράφος. 



 


